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Eljaras, tapasztalatok:

1. A harom kémcsében 1évo szilard
s6bol néhany cm? oldatot készitiink

2. Csipeszbe fogott indikatorpapir- A
darabokkal megvizsgaljuk az ol- U
dat kémhatasat — torekedjiink
arra, hogy az indikatorpapir ne 0
ess¢k bele a kémcsdvekbe

a) az indikatorpapir kék lesz
— az oldat ligos — Na,CO;-oldat

b) az indikator sarga szin{i marad
— az oldat semleges — NaCl-

oldat \Cj N o NS

¢) az indikatorpapir megvorosodik @ b), ¢) a) b c)
— az oldat savas — Aly(SO4)s-
oldat
Magyarazat:
a) Na,CO; (szoda / szikso): erds lug és gyenge sav s6ja — ltgosan hidrolizal, az oldat lagos kémhatast
Na,CO; Y% 2Na* + COs* disszociacio
COs + H,0 = HCO; + OH" hidrolizis

b) NaCl: erds sav és erés bazis sdja — nem hidrolizal, az oldat semleges
NaCl Y5 Na" + CI disszociacio

C) Aly(SO,)s: gyenge lag és erds sav sdja — savasan hidrolizal

Al,(SO,); 5 2A1% + 350, disszociacio
AP + H,0 = AIOH)* + H* hidrolizis
[AI(H,0)s]** + H,0 = [AlI(H,0)s0H]* + H,0" hidrolizis pontosabban,
L [hexaakva-aluminium(III)]-ion az akvakomplexszel felirva

Fogalmak:
s0: ionvegylilet

elektrolitos / ionos disszociacio:. az a folyamat, mely sordn egy vegyiilet vizben vald oldodasa soran ionokat
juttat az oldatba — az ionvegyiiletek (pl. NaCl) és egyes molekularis anyagok (pl. HCI1) oldoédnak igy

hidrolizis: altalanossagban vizzel valo reakcio;
esetiinkben egy so gyenge bazisbol szarmazo kationja vagy gyenge savbol szarmazo anionja lép a
vizzel egyensulyi sav-bazis reakcioba

sav-bdzis reakcio: H* (azaz p*)-atmenettel jaro reakcio

sav (Arrhenius): olyan anyag, amely vizben oldédva disszociaci6 révén ndveli a H'-koncentraciot
(Bronsted): H' | p* leadaséra képes részecske

gyenge sav: hig vizes oldatban sem disszocial teljes mértékben (savallanddja < 107
erds sav / bazis: hig vizes oldatban is teljes mértékben disszocial / protonalodik (K, Ky > 1)

indikdtor: olyan anyag, mely szinvaltozassal jelzi a kémhatast (sav-bazis indikator). Tagabb széhasznalatban
valamilyen anyag jelenlétét szinvaltozassal kimutatd anyag



